

1957年10月1日创刊

佛山西站部分列车进行调整

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李卓斌报道：10月11日零时起，全国铁路实施第四季度列车运行图，佛山西站部分列车进行了调整。

其中，变更运行区段为佛山西—江西D7173/6次运行区段缩短为广州南—湛江西；佛山西—湛江西D7493/2次运行区段缩短为广州南—湛江西；珠海—广州南C7780次延长至佛山西终到，车次改为C7794次；增开珠海—佛山西C9124次（凭调度命令开行）；宜宾

西—广州南D2815次、成都东—广州南D1825次取消佛山西停站；深圳—佛山西D7110/1/0、D7109/12/09、D7106/7/6、D7105/8/5、D7102/3/2、D7101/4/1次车次分别改为D7112/09/12、D7111/0/1、D7108/5/8、D7107/6/7、D7104/1/4、D7103/2/3次。

铁路部门提示，关于调图后旅客列车开行的相关服务资讯，旅客朋友可登录中国铁路客户服务中心12306网站查询，或关注各大火车站公告，以

便合理安排行程，各地铁路部门将动态公布列车服务信息；旅行途中，请配合铁路部门做好进出站测温、健康码核验等站车疫情防控工作，全程佩戴口罩，减少人员聚集，做好自身健康防护，共同维护良好出行环境。

佛山西站西进站实名制验证口关闭，请旅客朋友前往东进站验证口进站乘车。旅客朋友切勿“掐点”乘车，需预留足够的时间进行验证、安检、检票，以免耽误行程。

佛山新闻

2020年10月13日 星期二

庚子年八月廿七

A13

第四届中国(佛山)陶瓷设计周将于10月30日开幕

六大名窑大师齐聚佛山



往届设计周的陶艺作品

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 禅宣

记者10月12日从佛山市禅城区宣传部获悉，第四届中国(佛山)陶瓷设计周(以下简称“设计周”)将于10月30日晚在南风古灶举行盛大的开幕仪式，包括进行星光大道亮灯仪式、艺术家走红地毯、六大名窑大师拓手印签名仪式、三大赛颁奖典礼、陶艺圣火点燃仪式等形式新颖的活动。

届时世界顶级设计专家、国家级陶艺大师、全国陶瓷产区大咖齐聚佛山，围绕“设计助推精品智造”主题，推动建陶产业与文化、设计、家居、美食等元素融合创新，把佛山打造成为国内设计高地、亚洲陶文化朝圣地、世界陶文化交流中心。

升格“国字号”助推精品智造

作为一年一度的陶瓷文化盛事，佛山(禅城)陶艺设计周自2017年举行首届以来，至今已连续三年举办。2019年，首次引入中国工业设计协会、中国工艺美术学会等两个国家级协会作为主办单位，开始打造“国字号”品牌。从今年起，设计周的全称升级为“中国(佛山)陶瓷设计周”，标志着设计周自此正式升格为“国字号”活动。

禅城区委常委、宣传部部长张红兵表示，“在中国陶瓷工业协会、广东陶瓷协会以及佛山市市委、市政府的大力支持下，我们这个活动越来越精彩，影响力越来越大，已经成为极具特色的陶瓷与设计等相关产业融合发展的国际性交流平台和文化名片。”

“佛山陶瓷虽然整体实力位居全国前列，但和我们很多传统产业面临的问题一样，仍然只是‘大’而不够‘强’。”张红兵表示，要改变这种现状，禅城区提出“设计助推精品智造”，加强设计与制造的互动，推动佛山陶瓷向价值链“微笑曲线”两端延申，为佛山传统制造业高质量发展探索经验。

打造一场“陶聚盛宴”

据介绍，今年设计周以“一场开幕式、三大比赛、三大展览、柴烧营”为主体活动，这些活动各具特色，又有机衔接，将为广大群众贡献一场陶艺盛宴。

当晚进行的星光大道亮灯仪式，将会有出现三方方阵。他们分别是由于数十位国家级、省级陶艺大师组成的“大师方阵”，由陶瓷设计周三大赛获奖者组成的“设计师方阵”，由禅城知名陶瓷企业、设计公司组成的企业方阵”。

禅城区委宣传部常务副部长、区文广旅体局局长何永庆表示，陶艺很多都是家族、师徒关系，“这次邀请很多大师回家走红地毯，表示佛山、禅城对知识和人才的尊敬，也表达陶艺正在传承，在继续下去。”

佛山海湾窑素有“广窑”美誉，是古代一大名窑。这次开幕式特邀来自龙泉、宜兴、景德镇、醴陵、德化等六大名窑的中国陶瓷艺术大师代表，将在现场举行拓手印签名仪式，并向全球发出“陶瓷世界知识产权守护倡议”，传递佛山陶瓷融汇世界的

核心文化理念。

活动期间，第二届佛山(国际)陶艺柴烧营将在南风古灶举行。

挖掘陶瓷文化创意

作为设计周的一大特色，赛展融合是每年活动的重磅环节。据介绍，今年设计周的三大比赛均进入尾声，成效显著。

除了上述三大比赛，本届设计周还将举行为期一个月的三大展览，包括“佛山杯”第二届佛山国际艺术手工砖设计大赛作品展、2020“石湾杯”青年陶瓷大赛作品展，以及石湾陶艺大师珍品展暨中国六大窑特展作品展。

广东陶瓷协会会长陈环表示，过去几年他几乎每年都参加设计周活动，感觉到佛山陶瓷这种文化与产业深度融合的路子已经走出来了。“在这个过程中，我们既传承和弘扬了传统，启发大家在佛山陶瓷深厚的文化积淀中挖掘出更多富有创意文化元素、文化符号并创造出更大的价值，同时又吸收了国外先进理念，把全世界的设计理念和智慧融入到我们的产业发展、经济发展里面来，推动我们整个陶瓷行业迈向一个更高质量的发展阶段。”

城市美容师

文/图 李斯睿 梁静 陈明

清运队长霍志坚：

甘当环卫事业的“老黄牛”



十余年环卫事业不言苦

他终日与垃圾打交道，十余年来如一日坚守在环卫工作第一线，用辛勤汗水换来城市的整洁有序；他时刻以工作为重，将满腔热情倾注到环卫清运工作上，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，他就是佛山禅城环卫清运部祖庙片队长霍志坚。

是风吹雨打，霍志坚始终如一地坚守在环卫一线清运岗位上。

“别人忙的时候，我们在忙，别人休假的时候，我们更忙！这么多年下来已经习惯了，感谢家人无私的支持和付出。”为了大家”离开“小家”的团聚和陪伴对于霍志坚而言是常事。

对此，家里人都非常理解、包容和支持他的工作。看着城市的整洁有着自己付出的一份力量，他常说，这里面是每一个环卫工作者的支持和付出。

在节假日期间，在佛山的大街小巷看到来人往往很热闹，但垃圾量也随之增加，给环卫工作带来很大压力。除了正常上班之外，环卫部门还加强重点路段保洁工作。“因为节假日人流量比较大，垃圾产量大，我们放弃了休息，坚守岗位，努力为广大市民和游客创造一个整洁靓丽的城市环境。”霍志坚如是说。

垃圾站内每一名工作人员既是同事，也是相互关爱的“一家人”。祖庙片垃圾站保洁员江妮麒回忆道，对于霍志坚而言，员工的安全总是放在首位。“他(霍志坚)对我们都很关心，上岗时都会提醒我们注意安全，有一次我感冒了，他亲自打电话给我，让我多喝水，注意休息，在一起就像家人一样。”

用汗水默默守护城市“颜值”，是环卫工作人员始终不变的初心。“我们的心愿就是要把佛山文明城市这一‘金字招牌’擦亮。”其实，像霍志坚一样辛勤工作的环卫工作者并不是个例，他们为了城市整洁默默付出、任劳任怨，用辛勤和汗水见证着城市的变化。

“舍小家 顾大家”换来城市美丽洁净

自2007年参加环卫工作至今，他从一名普通垃圾清运车司机做起，到如今成为一名环卫管理者，十余年来无论高温酷暑还



首届佛山城市艺术季明年5月开幕

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员徐一楠摄影报道：10月12日晚，佛山大剧院举行了两周年院庆答谢会暨2021“佛山城市艺术季”发布会。记者从活动上了解到，首届佛山城市艺术季拟于明年5月在佛山市演艺中心举办开幕演出。

佛山市文化广电旅游体育局党组书记、局长陈新文，佛山市文化广电旅游体育局副局长应如军，佛山市演艺中心主任杨建伟、中国对外文化集团董事、副总经理秦文焕，中演院线执行董事、总经理张利，中演院线副总经理王龙，广州交响乐团团长陈擎，著名指挥家杨洋，著名

歌唱家石倚洁，青年男高音歌唱家赵越，青年女高音歌唱家龚爽等出席了此次庆祝活动。

2018年10月，世界十大歌剧之一的《图兰朵》拉开了佛山大剧院开业运营的序

幕。据统计，开业两周年佛山大剧院共上演各类剧目205场，举行艺术体验活动近40场，共有11.33万名观众走进这座奇妙的艺术坊塔感受舞台艺术的美好。受新冠肺炎疫情影响，2020年2月至7月佛山大剧院暂停了所有的舞台演出和剧场活动。尽管如此，疫情期间剧院运营团队迅速反应，推出了云剧场艺术科普、剧场探秘直播、艺术家访谈直播、云上音乐会等十多个线上主题活动，赢得了广泛好评。

除了重生，在本次两周年院庆佛山大剧院和佛山市演艺中心还联合发布了一项重磅规划：首届佛山城市艺术季拟于明年5月在佛山市演艺中心举办开幕演出，开幕剧目为现象级大作陕西人艺版话剧《白鹿原》，而被誉为“一生必看的一部音乐剧”的韦伯原版音乐剧《剧院魅影》将作为艺术节闭幕演出于明

年10月在佛山大剧院举行。此外艺术季将含有来自世界各地的优秀剧目，参演剧目题材广泛品种多样，涵盖舞蹈、话剧、音乐剧、舞台剧等多个艺术门类。

两周年院庆当然也少不了精彩的演出剧目。院庆当晚，指挥杨洋携手石倚洁、赵越、龚爽与广州交响乐团，带来了一场精彩悠扬的佛山大剧院两周年庆GALA音乐会。同时佛山大剧院十月院庆演出季将有法国艺术启蒙魔术剧《美术馆奇妙夜·星夜》、胡沈员工作室现代舞作品GALA《有多久没见你》、上海芭蕾舞团芭蕾舞剧《茶花女》等多部精品剧目轮番与观众见面。而永嘉昆剧团《牡丹亭》、钢琴家宋思衡《80后时光机》多媒体音乐会、韩国超高口碑悬疑推理音乐剧《水曜日》中文版、舞剧《永不消逝的电波》等剧目则会在11月至12月登台献演。

第三届佛山高新技术进步奖申报培训启动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员李宇宁报道：佛山高新技术进步奖是佛山科技界一年一度的大事，记者从佛山市高新技术进步奖组委会了解到，10月10日下午，组委会在佛山火炬园举行了“第三届佛山高新技术进步奖申报培训会”，清晰地梳理改进申报流程和重点要点。

本次培训会由佛山高新技术进步奖工作办公室主办，吸引了100余名企事业单位代表参加了本次会议，现场座无虚席。

第三届佛山高新技术进步奖的报名消息一出，参加成就奖(个人)、进步奖(项目)的企事业单位纷纷踊跃报名。目前已有多家佛山知名企事业单位报名，包括市一医院、市二医院、市中医院、南方医科大学顺德医院、海天味业、兴发铝业、蒙娜丽莎集团、国星半导体、日丰集团、菱王电梯、富华机械等，涉及生物医药、智能制造、节能环保、新材料、电子信息等领域。

佛山高新技术进步奖是于2018年设立的首个佛山市社会力量科学技术奖，是对企业长期研发创新的鼓励，赋予企业科研力量的肯定和荣誉。在今年8月，该奖项发布了申报通知，高富中石油、金银河、市一医院、溢达纺织等企事业单位都在第一时间提交了报名表，他们已经连续三年参加评选。

佛山高新技术进步奖自设立以来，共评选出佛山高新技术成就奖11位，佛山高新技术进步奖(一、二、三等奖)合计117项。在往届获奖项目中，2019年8个项目获得了省科学技术奖培育入库，4个项目更是获得了2019年省科学技术奖的荣誉。佛山高新技术进步奖组委会主任、佛山市高新技术产业协会秘书长陈伟成在大会致辞时表示，第三届进步奖吸引了一批有实力的技术创新机构和企业参加评选，组委会欣喜地看到越来越多的新技术、新成果崭露头角，其中不少是在重大卫生、公共安全领域，特别是在新型冠状病毒肺炎疫情防控中发挥重要作用的科技成果。这个是进步奖新的调整，同时也对省科学技术奖。项目参加佛山高新技术进步奖的评审，对于申报省科学技术奖是一个很好的准备和试炼。